

Shanghai Law Journ

治

传 递 法

カ

믊

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6268 期 2020 年 5 月 13 日 星期三 农历四月廿一 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

# 弘扬爱国主义 激发奋斗精神

李强指出,学习新中国史要切实增强党的意识

市委中心组昨天下午举行学习会, 听取中国社会科学院当代中国研究所原副所长武力所作的"深入学习新中国史, 汲取新时代奋进力量"的专题辅导报告。市委书记李强主持会议并指出,新中国史和党的奋斗史紧密相连, 学习新中国史要切实增强党的意识, 大力弘扬爱国主义, 充分激发奋斗精神, 坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神, 更加有力地统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作, 更好服务国家发展大局。

李强昨向上海广大护士致以节日祝贺和诚挚问候

# 加强队伍建设完善保障机制

本报讯 昨天是国际护士节, 市委书记李强向全市广大护士致以 节日祝贺和诚挚问候。

李强指出,在国际护士节到来 之际,习近平总书记亲切慰问全国 广大护士并提出殷切希望,对医护 界是极大的鼓舞和鞭策。长期以来, 我市广大护士恪尽职守、辛勤付出, 为守护人民群众健康、保障城市公 共卫生安全作出了重要贡献。特别 是在此次新冠肺炎疫情防控工作 中,义无反顾、英勇无畏投身疫情防 控人民战争、总体战、阻击战,充分 彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉 献、大爱无疆的崇高精神。

李强指出,护理工作是卫生健康事业的重要组成部分。全市各级党委和政府要关心爱护广大护士,

加强护士队伍建设, 弘扬先进典型, 完善保障机制, 为更好开展护理工作创造良好环境。希望全市广大护士继承发扬优良传统和人道主义精神, 再接再厉、接续奋斗, 为健康上海建设作出新的更大贡献。

昨天上午,全市优秀护士代表 座谈会举行。南丁格尔奖获得者李 琦、"中国好护士"获得者蔡蕴 敏、"左英护理奖"获得者李蕊、中华护理学会"杰出护理工作者"张林、"上海好护士"获得者张艳、第二批援鄂医疗队队长李晓静和队员陈贞、孙孟瑾作了交流发言,分享了各自奋战抗疫一线、全心全意服务患者的经历和感悟。

副市长宗明出席座谈会并指 出,护理工作崇高而神圣,是整个 医疗卫生工作的重要内容。全市广大护士要牢记习近平总书记的关怀和嘱托,按照市委部署要求,再接再厉,真情奉献,继续做好常态化疫情防控,为促进健康事业发展、维护公共卫生安全作出新的贡献。会前,宗明前往黄浦区瑞金二路社区卫生服务中心,慰问一线医护人员。

■ 相关报道详见 A4

# 在沪全国人大代表会前活动昨举行

要深刻认识和把握党中央 重大决策部署,以高度的政治责 任感和良好的精神状态,认真审 议提交大会的各项报告和民法 典草案,积极建言献策,提出高 质量的代表议案和建议,遵守大 会疫情防控的各项措施和要求。

□记者 陈颖婷

短 评

本报讯 十三届全国人大三次 会议召开在即,在沪全国人大代表 会前活动昨天在上海举行。全国人 大代表、市委副书记、代市长龚正 出席活动,并与代表们交流。

龚正重点就统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,以及代表们关心的打好浦东开发开放、三大任务、一大平台"五张王牌",大力推进"五个中心"建设,着力破解"老小旧远"等民生问题等方面情况进行了通报。全国人大代表、市人大常委会主任蒋卓庆出席并讲话。

会上,全国人大代表、市高级 人民法院院长刘晓云,全国人大代 表、市人民检察院检察长张本才分 别介绍了最高人民法院专项工作有 关情况和最高人民检察院专项工作 有关情况。市人大常委会代表工委 和办公厅负责同志分别通报了代表 提出议案建议的有关情况和代表赴 京参会的有关准备工作等。

蒋卓庆指出,各位代表要深刻从 识和把握党中央重大决策部署,以高 度的政治责任感和良好的精神状态, 认真审议提交大会的各项报告和民法 典草案,积极建言献策,提出高质量的 代表议案和建议,遵守大会疫情防控 的各项措施和要求,充分展示上海代 表团履职尽责、为民代言的良好风采, 全力以赴圆满完成大会的各项议程。

#### 从民法总则到民法典草案:

## 中国民法制度将迎新时代

■ 详见 A7



## 不负大自然,人类才能走向未来

前不久,习近平总书记考察 调研陕西,在谈到秦岭违建时, 语重心长地说: "人不负青山, 青山定不负人。" 这里所说的 "青山" 当可理解为整个自然 界。

这场全球蔓延的新冠肺炎疫情,使世人有了一个共识,即: 它与人类长期对大自然的破坏有言一人类长期对大自然的破坏有言一一"人类每一次对自然界那点,自然界都会对我们进行的人类。 人类破坏 已经,但在工业化时代加速了这种破坏力,从湖泊、土壤、 环境恶灾人,自然界满目疮痍,环境更免化,给人类健康和福祉带来了负 面影响,人类生存质量下降。

这次疫情的全球性肆虐,令人 类重新审视人类与自然之间的关 系,反思人类极度释放工业化的物 理力量导致的危机。毫无疑问,自 然历史远早于人类历史,但两者从 来是唇齿相依的共存关系,人类命

运共同体绝非人类自身可以保存、 发展的,它依存于大自然万物。倘 若地球"病"了,试问:人类还能 健康么? 反观大自然, 地球确实患 "病"不轻:每年向大气中排放的 二氧化碳超过300亿吨, 动植物以 惊人的速度濒危甚或灭绝, 大面积 水域和土壤被污染, 天文数量的塑 料袋覆盖海底……疫情期间,人们 看到了一个值得寻味的现象:人类 活动被迫按下暂停键, 甚至某些经 济运作也停摆了, 而野生动物得到 了更多生存空间, 自然环境也迎来 了自行修复的机会。这说明:人类 对自然界要节制,要尊重,不负大 自然,人类才能走向未来。

沈栖

### "火焰蓝"遇见"白衣天使"

□记者 汪昊 摄影报道

昨天是我国第12个防灾减灾日,同时又是第109个国际护士节,普陀区消防救援支队联合普陀区人民医院、上海德济医院举办了"人民至上蓝白担当——抗疫故事分享会",参加抗疫一线的上海

援鄂医疗队的白衣天使和在武汉 当地参加抗疫志愿服务的消防队 员分享了自己的亲身经历,在这个 特殊的日子里进一步弘扬抗疫精 神,传递正能量。

图为上海援鄂医疗队护士在 给普陀消防救援支队消防员讲述 抗疫故事